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Metodología

Investigación cuantitativa:

o Encuesta no probabilística. Entrevistas on line a una muestra de cuotas sociodemográficas a 
partir de un marco muestral de un panel nacional de 250.000 personas. 

o Cuestionario con duración aproximada de 15 minutos

o Se realizaron 600 entrevistas válidas con la siguiente distribución por zonas:

Diseño

Muestra

Campo Se realizó entre el 6 y el 14 de noviembre de 2024

ZONA N
NORTE Arica a Valparaíso

106

CENTRO Santiago 335

SUR Rancagua a Puerto 
Montt 159

TOTAL 600



1. De acuerdo a lo que usted conoce de la historia reciente de Chile y/o lo que usted ha vivido, ponga 

nota de 1 a 7 a los(a) siguientes gobernantes de la República de Chile (el uno significa que fue un pésimo 

gobernante y un 7 significa que fue uno excelente)

Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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Jorge
Alessandri
Rodríguez

Eduardo Frei
Montalva

(1964 a 1970)

Salvador
Allende

Gossens (1970
a 1973)

Augusto
Pinochet

Ugarte (1973-
1990)

Patricio Aylwin
Azócar (1990-

1994)

Eduardo Frei
Ruiz Tagle

(1994-2000)

Ricardo Lagos
Escobar (2000-

2006)

Michelle
Bachelet Jeria
(2006-2010)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2010-2014)

Michelle
Bachelet Jeria
(2014-2018)

Sebastián
Piñera

Echenique
(2018-2022)

Gabriel Boric
(2022 a la

fecha)

7. Excelente gobernante

6.
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2.

1. Pésimo gobernante

Media Aritmética



2. Ahora haremos el mismo ejercicio con gobernantes o figuras históricas de tiempos más antiguos. 

Ponga nota de 1 a 7 a los(a) siguientes personajes de la historia de Chile (el uno significa que fue nocivo 

para Chile y un 7 significa que fue un aporte extraordinario)

Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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Rodríguez

Bernardo 
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3. ¿Cuál de los siguientes valores considera usted más importante para una sociedad? (Marque solo uno)

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

29%

28%

26%

18%

Igualdad

Libertad

Progreso

Orden



4. En Chile hay personas que tienen mucho dinero. Cuál frase representa mejor su visión de las causas 

por las que se llega a ser rico:

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

31%

64%

4%

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado de
alguna clase de abuso, ya sea pagando poco a los

trabajadores o engañando a las personas.

Se llega a ser rico fundamentalmente como resultado del
mérito, de haber aprovechado oportunidades, ser

inteligente o por el esfuerzo propio o de los padres.

No sabe, no responde.



5. Como usted sabe, antes de elegir Presidente cada sector realiza unas elecciones primarias. Supongamos que el 

próximo domingo se celebran estas elecciones. Al ir a votar, usted debe decidir en cuál primaria participará. 

Quisiéramos saber ¿cuál de las siguientes tres primarias le resultaría más atractiva a usted?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

55%

42%

4%

Primaria 1: Evelyn Matthei, José Antonio Kast, Johaness Kaiser

Primaria 2: Michelle Bachelet, Marco Enríquez Ominami,
Tomás Vodanovic

Primaria 3: Claudio Orrego, Ximena Rincón



6.1. Usted eligió la primaria 1 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió? 

Base: Quienes escogieron Primaria 1

56%

22%

22%

Evelyn Matthei

José Antonio Kast

Johaness Kaiser



6.2. Usted eligió la primaria 2 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió? 

Base: Quienes escogieron Primaria 2

51%

45%

4%

Michelle Bachelet

Tomás Vodanovic

Marco Enríquez Ominami



6.3. Usted eligió la primaria 3 como la más interesante. ¿Por quién votaría en la primaria que eligió? 

Base: Quienes escogieron Primaria 3

81%

19%

Claudio Orrego

Ximena Rincón



7. Supongamos que las siguientes candidaturas pasan a segunda vuelta. ¿Por quién votaría?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

57%

43%

Evelyn Matthei

Michelle Bachelet



8. Supongamos ahora que las siguientes candidaturas pasan a segunda vuelta. ¿Por quién votaría?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

55%

45%

Evelyn Matthei

Tomás Vodanovic



Intención de voto

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

Se ve con estos 
resultados, que Matthei
logra retomar el 
porcentaje de hace 2 
meses atrás, 
consolidando su 
liderazgo pasada la 
elección municipal, 
mostrando que logró 
sortear las esquirlas del 
caso Hermosilla y sus 
diversas aristas.
En el caso de Bachelet, 
también aparece 
fortalecida luego de las 
últimas mediciones.



9. Nombre los 3 hitos más importantes en la política chilena entre 1990 y 2024, optando por alguna de 

las opciones presentadas. La evaluación de la importancia no supone un juicio positivo o negativo, solo 

importa que hayan sido los hechos que para usted fueron más decisivos o representativos del período.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

67%

43%

41%

26%

21%

18%

16%

15%

11%

9%

7%

7%
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4%

4%

3%
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2%

1%

El estallido social de 2019

La transición.

Los fracasos constitucionales.

El crecimiento económico logrado

El caso Hermosilla

La detención de Pinochet en Londres.

El informe Rettig

El rescate de los mineros

Caso Democracia Viva

El movimiento estudiantil de 2011

El bicampeonato en la Copa América de Chile.

Las colusiones (papel, pollos, farmacias, etc).

La crisis del Transantiago

El caso SQM

El caso Penta

Movimiento No+AFP

El caso MOP GATE

El caso Marcela Cubillos

El caso La Polar



10. La siguiente lista nos mostrará los principales casos que han escandalizado la política chilena desde 1990. Si tuviera 

que poner un puntaje al nivel de gravedad para la institucionalidad chilena que tiene cada caso, ¿qué puntaje asignaría 

a cada caso? Piense que la escala va de 1 a 10 y 1 es poco grave y el 10 es muy grave.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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1. Poco Grave
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11. ¿Cuánta importancia hay que darle a buscar que la institucionalidad chilena funcione 

adecuadamente? En una escala de 1 a 10, donde 1 es poca importancia y 10 es mucha importancia; ¿qué 

puntaje le daría usted a este objetivo?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

1%

1%

1%

6%

9%

82%

1. Poca Importancia

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10. Mucha Importancia

Media: 9,7



12. ¿Cuánta importancia hay que darle a buscar que la economía chilena funcione adecuadamente? En 

una escala de 1 a 10, donde 1 es poca importancia y 10 es mucha importancia; ¿qué puntaje le daría 

usted a este objetivo?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

Media: 9,6
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13. ¿Cuál es su nivel de confianza en la institucionalidad en Chile?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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26%

21%

5 Muy alto

4 Alto

3 Medio

2 Bajo

1 Muy bajo

Media: 2,5



14.¿Qué nota le podría a la calidad de la institucionalidad chilena? Use la escala de 1 a 7, como la usamos en los 

colegios.

15. ¿Qué nota le pondría a la institucionalidad de otros países?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)
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16. Hay quienes creen que hay un momento específico donde se hacía evidente que Chile entraría en una 

situación de dificultad o crisis institucional. Si usted está de acuerdo y puede identificar ese momento 

¿En qué momento lo señalaría?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

3%

1%

1%

3%

7%

23%

29%

21%

7%

6%

Entre 1990 y 1995

Entre 1996 y 2000

Entre 2001 y 2005

Entre 2006 y 2010

Entre 2011 y 2015

Entre 2016 y 2020

Entre 2021 y la actualidad

No creo que haya una fecha específica

Creo que fue antes

Creo que no estamos en crisis institucional



17. Y respecto al futuro de Chile, pensando en cómo estará Chile integralmente en la próxima década, en 

su opinión.

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

15%

44%

26%

10%

6%

Chile estará mucho mejor

Chile estará algo mejor

Chile estará estancado

Chile estará peor

Chile estará mucho peor.



18. La Organización de las Naciones Unidas (ONU) es vista de distinto modo por las personas. ¿Cuál 

opinión le parece a usted más cercana a la suya?

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

7%

41%

34%

1%

15%

2%

Es un organismo internacional útil y fuerte

Es un organismo internacional útil, pero débil.

Es un organismo internacional útil para la izquierda

Es un organismo internacional útil para la derecha

Es un organismo internacional útil a las potencias

Es un organismo internacional útil a las grandes empresas



19. Michelle Bachelet está evaluando ser candidata presidencial o candidata a liderar la ONU. En su 

opinión

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

18%

25%

39%

17%

Prefiero que sea candidata presidencial

Prefiero que sea candidata a la ONU

Prefiero que no participe más en política

No me interesa lo que haga



35,0%

,4%
9,5%

20,4%

,8%

4,8%

32,2%

20,0%

23,8%

10,0%

7,6%

19,0%

1,8%

19,6%

33,3%

,6%

51,6%

9,5%

Primaria 1: E. Matthei, J.A.
Kast, J. Kaiser

Primaria 2: M. Bachelet,
M.Enriquez-O, T. Vodanovic

Primaria 3: C. Orrego, X.
Rincón

Derecha Centro Derecha Neutro

Concertacionista Centro Izquierda Izquierda



29,0%

47,9%

36,6%

23,1%

15,1%

18,3%

30,6%

30,1%

38,0%

14,0%

6,8%

4,2%

Evelyn Matthei

José A. Kast

Johaness Kaiser

Composición Primaria 1

Derecha

Centro Derecha

Neutro

Concertacionista

Centro Izquierda

Izquierda



14,2%

24,2%

5,3%

10,2%

25,7%

14,8%

54,9%

50,0%

Tomás Vodanovic

Michelle Bachelet

Composición Primaria 2

Derecha

Centro Derecha

Neutro

Concertacionista

Centro Izquierda

Izquierda



Caso
'Democraci

a Viva' y
robo de

computado
res

Caso Radio
Kyoto

Caso Caval
Caso

'Monsalve'
Caso Penta

y SQM

Casos
municipales
en Vitacura

y Maipú

Caso
Spiniak

Caso MOP
GATE

Caso
'audios' o

'Luis
Hermosilla'

Derecha 9,5 3,0 8,3 9,4 7,7 8,2 7,7 8,3 8,8

Centro Derecha 9,3 3,7 8,3 9,4 7,8 8,6 8,1 7,9 9,0

Neutro 8,9 4,7 7,9 9,3 8,7 8,7 8,3 8,6 9,3

Concertacionista 8,5 5,1 7,7 9,1 8,3 8,8 7,9 8,2 9,2

Centro Izquierda 6,6 5,8 6,8 7,5 9,3 8,6 7,8 8,3 9,1

Izquierda 6,4 5,6 5,8 8,1 8,9 9,2 8,5 8,0 9,5
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Valoración de escándalos políticos por agrupación



Estados
Unidos

España Chile Brasil Perú Bolivia China Argentina Suecia

Derecha 5,7 3,6 3,6 3,2 2,7 1,9 3,3 3,7 5,6

Centro Derecha 5,8 3,8 4,3 3,4 3,0 1,8 3,4 3,4 5,5

Neutro 5,1 3,8 4,0 3,4 2,7 2,0 3,5 2,9 5,5

Concertacionista 5,5 4,7 4,7 3,9 3,3 2,4 4,1 3,2 6,2

Centro Izquierda 5,4 5,4 5,3 4,7 3,8 3,0 4,2 3,0 6,1

Izquierda 3,9 4,0 4,8 3,9 2,5 2,3 4,1 2,5 5,6
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Evaluación de Institucionalidad de países
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Matthei - Bachelet

Matthei - Vodanovic



P013. ¿Cuál es su nivel de confianza en la 
institucionalidad en Chile?


